
 

Το κρυμμένο ταλέντο της Μία 

Η Μία καθόταν ήσυχα στο γραφείο της, κοιτάζοντας το μαθηματικό πρόβλημα που 

είχε μπροστά της. Οι αριθμοί και τα σύμβολα χόρευαν στη σελίδα, 

αρνούμενα να βγάλουν νόημα. Κοίταξε γύρω της στην τάξη και είδε τους 

συμμαθητές της να δουλεύουν σκληρά, με τα μολύβια τους να 

γρατζουνάνε με αυτοπεποίθηση τα χαρτιά τους. Η Μία αναστέναξε και 

χαμήλωσε το κεφάλι της, νιώθοντας πολύ απογοητευμένη για να 

συνεχίσει. 

Τα μαθηματικά ήταν πάντα μια πρόκληση για τη Μία. Όσο σκληρά κι αν 

προσπαθούσε, οι αριθμοί δεν έμοιαζαν ποτέ να βγαίνουν. Και το διάβασμα 

δεν ήταν πολύ καλύτερο. Οι λέξεις στις σελίδες των σχολικών της βιβλίων 

έμοιαζαν να θολώνουν και να στριφογυρίζουν, με αποτέλεσμα να 

δυσκολεύεται να συγκεντρωθεί και να καταλάβει.  

Στην τάξη, η Μία προσπαθούσε πάντα να περνάει στο παρασκήνιο, ελπίζοντας να 

μην τραβήξει την προσοχή στις δυσκολίες της. Σπάνια σήκωνε το χέρι της 

και κρατούσε τα μάτια της χαμηλά, φοβούμενη τη στιγμή που ο 

καθηγητής θα την ρωτούσε.  

Ένα ηλιόλουστο απόγευμα, ο δάσκαλός της, ο κ. Τόμσον, στάθηκε μπροστά στην 

αίθουσα με ένα πλατύ χαμόγελο. «Τάξη, σας έχω μια συναρπαστική 

ανακοίνωση», άρχισε με τα μάτια του να λάμπουν από ενθουσιασμό. «Θα 

κάνουμε μια σχολική καλλιτεχνική εργασία σε όλο το σχολείο! Ο καθένας 

από εσάς θα δημιουργήσει ένα έργο τέχνης που θα εκτεθεί στον διάδρομο 

για να το δουν όλοι». 

Ο κ. Τόμσον συνέχισε: «Αυτό το έργο είναι μια ευκαιρία για τον καθένα σας να 

εκφραστεί και να αναδείξει τα μοναδικά του ταλέντα. Ανυπομονώ να δω τι 

θα δημιουργήσετε όλοι σας». 

Καθώς η τάξη βούιζε από ενθουσιασμό, η Μία ένιωσε μια αναλαμπή ελπίδας. 

Πάντα ένιωθε μια σπίθα δημιουργικότητας, αλλά ποτέ δεν την είχε 

εξερευνήσει πλήρως. Σκέφτηκε: «Ίσως, αλλά μόνο ίσως, αυτή η 

καλλιτεχνική εργασία θα ήταν η ευκαιρία μου να λάμψω». 

  



Τις επόμενες ημέρες, η Μία σκέφτηκε πολύ το έργο τέχνης. Ένιωθε 

ενθουσιασμένη και νευρική. Η σκέψη ότι η τέχνη της θα εμφανιζόταν 

στον διάδρομο του σχολείου για να τη δουν όλοι, την ενθουσίαζε αλλά και 

την τρόμαζε. 

Στο σπίτι, η Μία μάζεψε τα υλικά της και έστησε έναν μικρό χώρο εργασίας στη 

γωνία του δωματίου της. Η μητέρα της το πρόσεξε και χαμογέλασε 

ενθαρρυντικά: «Θα τα πας περίφημα, Μία. Απλά να είσαι ο εαυτός σου και 

να αφήσεις τη δημιουργικότητά σου να λάμψει». 

«Θα ζωγραφίσω μια σκηνή από το αγαπημένο μου παραμύθι!», αποφάσισε η Μία. 

Χάθηκε στη διαδικασία, σκιαγραφώντας προσεκτικά τους χαρακτήρες. 

Καθώς δούλευε, ένιωθε ήρεμη και χαρούμενη, μια μεγάλη διαφορά από 

την απογοήτευση που συχνά ένιωθε με τις σχολικές της εργασίες. 

Εντωμεταξύ, στην τάξη, ο κ. Τόμσον παρατήρησε τον αυξημένο ενθουσιασμό της 

Μία. Την είδε να μουτζουρώνει στο τετράδιό της και αντί να την 

αποθαρρύνει, άρχισε να σκέφτεται τρόπους με τους οποίους η Μία θα 

μπορούσε να χρησιμοποιήσει τις καλλιτεχνικές της ικανότητες για να 

βοηθηθεί στα μαθηματικά και την ανάγνωση. Την πλησίασε μια μέρα με 

μια ιδέα. «Μία, τι θα έλεγες να προσπαθήσεις να ζωγραφίσεις μερικά από 

τα μαθηματικά προβλήματα; Μερικές φορές, το να φαντάζεσαι τα 

προβλήματα στο μυαλό σου μπορεί να τα κάνει πιο εύκολα κατανοητά». 

Η ιδέα γοήτευσε τη Μία: «Θα το δοκιμάσω». Την επόμενη φορά που είχε μια 

μαθηματική εργασία, ζωγράφισε εικόνες για να αναπαραστήσει τα 

προβλήματα. Απεικόνιζε τα κλάσματα ως κομμάτια μιας πίτας και τα 

γεωμετρικά σχήματα ως πολύχρωμα, δημιουργικά σχέδια. Προς έκπληξή 

της, τα πράγματα άρχισαν να βγάζουν περισσότερο νόημα. Η χρήση της 

δημιουργικότητάς της τη βοήθησε να δει τα προβλήματα με άλλο μάτι. 

Ενθαρρυμένος από την επιτυχία της στα μαθηματικά, ο κ. Τόμσον της πρότεινε να 

δοκιμάσει την ίδια προσέγγιση για την ανάγνωση. Η Μία πήρε τη 

συμβουλή του υπόψη της. Δημιούργησε σενάρια για τα κείμενα που 

έπρεπε να διαβάσει, αναλύοντάς τα σε εικονογραφημένες σκηνές. Αυτή η 

τεχνική όχι μόνο τη βοήθησε να κατανοήσει και να θυμάται καλύτερα την 

ύλη, αλλά έκανε και την ανάγνωση πιο ευχάριστη. 

Καθώς περνούσαν οι εβδομάδες, η Μία συνέχισε να εργάζεται πάνω στο 

καλλιτεχνικό της έργο, χρησιμοποιώντας τις νέες δεξιότητες και την 

αυτοπεποίθηση που είχε αποκτήσει. Ένιωσε ένα αίσθημα επιτυχίας και 



υπερηφάνειας που δεν είχε νιώσει εδώ και πολύ καιρό. Οι συμμαθητές της 

συνέχισαν να ζητούν τη βοήθειά της και απολάμβανε το ομαδικό πνεύμα 

και την υποστήριξη που μοιράζονταν. 

Η ημέρα της έκθεσης ζωγραφικής έφτασε επιτέλους. Ο διάδρομος του σχολείου 

γέμισε με πολύχρωμα, δημιουργικά έργα από όλους τους μαθητές. Το 

έργο τέχνης της Μία ξεχώριζε, τραβώντας την προσοχή όλων όσων 

περνούσαν από εκεί. Είχε δημιουργήσει μια πανέμορφη, λεπτομερή σκηνή 

από το αγαπημένο της παραμύθι και ήταν σαφές σε όλους όσοι το είδαν 

ότι ήταν έργο μιας ταλαντούχας και εργατικής καλλιτέχνιδας. 

Τις εβδομάδες που ακολούθησαν την έκθεση ζωγραφικής, η Μία συνέχισε να 

αξιοποιεί τη δημιουργικότητά της. Με την ενθάρρυνση του κ. Τόμσον, 

βρήκε νέους τρόπους να ενσωματώσει τις καλλιτεχνικές της δεξιότητες 

στις σχολικές της εργασίες. Δημιούργησε πολύχρωμα διαγράμματα για τις 

εργασίες της στις φυσικές επιστήμες και εικονογράφησε τις σημειώσεις 

της για την ιστορία, κάνοντας την ύλη πιο ελκυστική και πιο κατανοητή. 

Η αυτοπεποίθηση της Μία αυξήθηκε τόσο πολύ που δεν αισθανόταν πλέον την 

ανάγκη να κρύβεται στο παρασκήνιο κατά τη διάρκεια των μαθημάτων 

μαθηματικών και ανάγνωσης. Οι συμμαθητές της εμπνεύστηκαν από τη 

δημιουργικότητά της και άρχισαν να βλέπουν την αξία της χρήσης των 

δικών τους μοναδικών ταλέντων για την αντιμετώπιση των προκλήσεων. 

Όμως, μια μέρα, ο κ. Τόμσον παρουσίασε ένα πρακτικό πείραμα επιστήμης. Η 

τάξη έσφυζε από ενθουσιασμό καθώς μαζεύονταν για να συμμετάσχουν. 

Ωστόσο, η Μία επέλεξε να μείνει στο θρανίο της και να ζωγραφίσει το 

πείραμα από μακριά. Ένιωθε πιο άνετα με το μπλοκ ζωγραφικής της, 

παρόλο που δεν μπορούσε να δει καλά το πείραμα. Αργότερα, ο κ. 

Τόμσον ρώτησε την τάξη τι είχαν καταλάβει από το πείραμα. Εκείνη 

δυσκολεύτηκε να απαντήσει. Συνειδητοποίησε ότι είχε χάσει μια πολύτιμη 

εκπαιδευτική εμπειρία επειδή δε συμμετείχε σε αυτήν με τους άλλους. 

Μήπως τελικά η τέχνη δεν ήταν η λύση για όλα; 

Ένα απόγευμα, ο κ. Τόμσον συγκέντρωσε την τάξη για μια ειδική συζήτηση. 

«Θέλω όλοι σας να θυμηθείτε κάτι σημαντικό», άρχισε. «Ο καθένας από 

εσάς έχει μοναδικά ταλέντα και δυνάμεις. Αγκαλιάζοντας αυτές τις 

δυνάμεις και υποστηρίζοντας ο ένας τον άλλον, μπορείτε να νικήσετε 

κάθε πρόκληση και να πετύχετε σπουδαία πράγματα. Αλλά υπάρχει και 

κάτι άλλο που θέλω να καταλάβετε: η ισορροπία είναι το πιο σημαντικό. 



Ενώ είναι θαυμάσιο να αναπτύσσετε και να χρησιμοποιείτε τα δυνατά σας 

σημεία, είναι επίσης σημαντικό να αναπτύσσετε και άλλες δεξιότητες και 

να μη βασίζεστε μόνο σε ένα ταλέντο. Μερικές φορές, τα μεγαλύτερα 

δυνατά μας σημεία μπορεί να γίνουν αδυναμίες, αν δεν τα 

χρησιμοποιήσουμε με σύνεση». 

  

Η Μία έγνεψε, νιώθοντας ότι μπορούσε να ταυτιστεί με τα λόγια του. 

Συνειδητοποίησε ότι το καλλιτεχνικό της ταλέντο δεν ήταν απλώς ένα 

εργαλείο που βοηθούσε σε ορισμένα μαθήματα, αλλά ένα πολύτιμο 

χάρισμα που έπρεπε να ισορροπήσει με άλλες δεξιότητες για να τη 

βοηθήσει πραγματικά να αναπτυχθεί. 

  

Καθώς περπατούσε στο σπίτι της εκείνη την ημέρα, η Μία ένιωσε μια νέα αίσθηση 

του σκοπού της ζωής της. Ήταν περήφανη για το ταξίδι της και 

ενθουσιασμένη για το μέλλον. Ήξερε ότι με τη δημιουργικότητά της, την 

αποφασιστικότητά της και την υποστήριξη των φίλων και των δασκάλων 

της, δεν υπήρχε όριο στο τι θα μπορούσε να πετύχει. 

 

Σημείωση για τους εκπαιδευτικούς 

Η ενθάρρυνση των μαθητών να χρησιμοποιούν τις δυνάμεις τους ενισχύει την 

αυτοεκτίμηση, τη δέσμευση και την ανθεκτικότητα. Ωστόσο, είναι ζωτικής 

σημασίας να εξισορροπήσετε αυτό το γεγονός προωθώντας ένα ολοκληρωμένο 

σύνολο δεξιοτήτων. Η υπερβολική εξάρτηση από ένα δυνατό σημείο μπορεί να 

οδηγήσει σε παραμέληση άλλων τομέων, όπως φάνηκε στο ταξίδι της Μία. 

Στην τάξη σας, ενσωματώστε δραστηριότητες που αναδεικνύουν ποικίλες 

δυνάμεις και παρέχουν θετική ανατροφοδότηση. Ενθαρρύνετε τον αναστοχασμό 

σχετικά με τον τρόπο αποτελεσματικής χρήσης των δυνατών σημείων και τη 

διατήρηση της ισορροπίας. 

Προάγοντας μια προσέγγιση βασισμένη στις δυνάμεις και την ισορροπία, βοηθάτε 

τους μαθητές να ευδοκιμήσουν μαθησιακά, κοινωνικά και συναισθηματικά, 

δημιουργώντας ένα ενθαρρυντικό μαθησιακό περιβάλλον. 
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